Условия охраны здоровья обучающихся

МБУ ДО ДТДТ «Истоки» выполняет требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся в соответствии с. СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи Целостность системы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся воспитанников, преемственность и непрерывность обучения здоровому и безопасному образу жизни (здоровью) на различных ступенях, уровнях образования в МБУ ДО ДТДМ «Истоки» представлена в основной образовательной программе.
 В инфраструктуру  по условиям здоровьесбережения обучающихся включается: 
- обеспеченность  педагогическими работниками и обслуживающим персоналом;
- соответствие состояния и содержания территории, здания и помещений, оборудования (для водоснабжения, канализации, вентиляции, освещения) требованиям санитарных правил; 
- соответствие требованиям пожарной безопасности; 
- соответствие требованиям безопасности дорожного движения; 
- соблюдение санитарных норм, предъявляемых к организации образовательного процесса, в том числе при введении в образовательный процесс педагогических инноваций; 
- организация системы просветительской и методической работы с участниками образовательного процесса по вопросам здорового и безопасного образа жизни включает взаимодействие в социуме по организации и проведению мероприятий по формированию безопасного образа жизни, занятий по профилактике вредных привычек, массовых мероприятий здоровьесберегающей направленности; 
Состояние помещений МБУ ДО ДТДМ «Истоки» соответствует гигиеническим требованиям, поддерживается в норме.  В МБУ ДО ДТДМ «Истоки» создана безопасная, комфортная развивающая среда. 
Во всех помещениях МБУ ДО ДТДМ «Истоки» ежедневно проводиться:
1. Влажная уборка два раза в день.
2. Кварцевание помещений. (по графику)
3. Утренний фильтр (ежедневно)
4. После каждого занятия проветривание помещения и обработка поверхностей столов, стульев дезинфицирующими средствами, а так же сквозное проветривание.

