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Любому современному обществу нужны здо​ровые, мужественные, смелые, инициативные, дисциплинированные, грамотные люди, которые были бы готовы учиться, работать на его благо и, в случае необходимости, встать на его защиту.
Как быть нынешнему школьнику - будущему полноправному члену общества? Очень часто ребёнок не может соотнести сухие факты и даты истории со своими внутренними потребностями в принятии себя как личности, осознании своей роли в развитии государства.
В нынешних непростых условиях обилия разноречивой информации, предоставляемой СМИ, Интернет-ресурсами, именно педагог должен стремиться к нравственности, стараться быть примером для детей, формировать чувство патриотизма, которое гарантировало бы укрепление территориальной целостности России, любовь к ней и защиту своей Родины.
Чувство патриотизма нельзя привить в принудительном порядке; в связи с этим мастерство педагога, в частности педагога дополнительного образования, заключается в тонком искусстве донести до воспитанников такие понятия как верность Отечеству, гуманизм, благородство, гражданская честь, которые невозможно объяснить путём наставлений и рекомендаций. Только собственным примером, «горением души», проявляя уважение к людям и любовь к родной земле, придерживаясь принципов работы в атмосфере взаимопонимания и уважения к воспитаннику, можно приобщить ребёнка к общечеловеческим и морально-нравственным ценностям. — Работа по патриотическому воспитанию детей должна проводиться комплексно, совместными усилиями родителей и работников органов государственного управления, образовательных и культурных учреждений всех видов и типов.
Система работы ДТДМ «Истоки» по патриотическому воспитанию охватывает все направления деятельности и реализуется, начиная с дошкольного возраста.
В Школе раннего творческого развития нако​плен большой опыт работы, стали традиционными праздники «Осенины», посвященные Сергию Радонежскому и игрушечным промыслам района, когда малыши с родителями изучают русские народные танцы, песни, заклички, потешки, участвуют в «русском чаепитии». Впервые в этом году проводился День семьи в ШРТР, многие семьи принесли старые фотографии и фамильные реликвии... Сколько положительных эмоций и какую гордость испытали все собравшиеся, увидев знакомые фотографии на большом экране и услышав рассказы членов своих семей. Выпускной бал в ШРТР — не что иное, как отчёт о зрелости шестилетних воспитанников: они защищают герб семьи, готовят выставку рисунков, посвященных родному городу, поют песни о России и Сергие-вом Посаде.
Воспитанники изостудий активно изучают историю района и воплощают полученные знания в рисунках, принимая активное частие в районных, областных, международных выставках и конкурсах. Так, ребята из изостудий «Обыкновенное чудо» (рук. Н.М. Бухонов) и «Юный художник» (рук. О.А.Черепкова) проиллюстрировали путеводитель «Осада Троице-Сергиевой Лавры», а работы юных художников из изостудий «Гамма», «Настроение» по достоинству оценены жюри конкурсов областного и всероссийского уровней: «Овеянные славой. Флаг наш и герб», «Гайдар. Время и Мы», «Вперёд, Россия!», «О тебе, моя Россия», «Моё Подмосковье», «Ёлка Победы» и т.д.

Большое внимание педагоги Дворца творчества детей и молодёжи уделяют формированию патриотизма у своих воспитанников через обучение прикладным видам искусства. В объединениях «Роспись по дереву», «Береста», «Флористика», «Керамика» учащиеся не только делают изделия, но и знакомятся с историей родного края, ходят в походы, ездят на экскурсии. Дети становятся более открытыми, у них появляется чувство гордости за свою Родину, её историю. Вызывают неизменное чувство гордости награды воспитанников центра, среди них — лауреатов Московского Международного Форума «Одарённые дети» и областных конкурсов-фестивалей «Юные таланты Московии» и «Творчество» (по славянским искусствам и ремёслам). 
Патриотическое воспитание представляет собой организованный процесс педагогических воздействий на сознание, чувства, волю, психику и физическое развитие ребёнка. Феномен патриотизма является объектом изучения многих общественных наук: социологии, истории, политологии, педагогики, психологии. Патриотические чувства - устойчивая система переживаний, обобщённых положительным отношением человека к месту своего рождения (истории и культуре своей Родины, принятие её успехов и неудач) и рассматриваются как общие, более или менее устойчивые, мировоззренческие установки личности. Эти чувства разнообразны, находятся в зависимости от характера их проявлений, содержания ситуации, в которой они возникают.
Опираясь на данные положения и психологические особенности детей подросткового возраста следует сказать, что особое внимание во Дворце уделяется работе по патриотическому воспитанию с детьми среднего и старшего школьного возраста. В первую очередь, это деятельность объединений: «Педагогический класс», «Журналист», молодёжная телестудия «Окно» и др. Теперь следует подробнее остановиться на работе телестудии «Окно». Воспитанники на занятиях знакомятся с историей кино, посещают центральные телестудии, учатся брать интервью, операторскому искусству, создают и выпускают еженедельную телепрограмму «Лестница», на муниципальном телеканале «Радонежье», но главным результатом работы является создание тематических фильмов по краеведению и патриотизму, таких как: «Путешествие по родному городу», «Детский народный календарь», «Троицкие сидельцы», «Вначале было слово», «Прометеев огонь», «Слово о Мамонтове», «Российская Государственная символика», «Ордена и награды Российского государства» и др. Фильмы молодёжной телестудии «Окно» ежегодно становятся призёрами и дипломантами областных, Республиканских и Международных конкурсов, таких как: «Бумеранг», «Петербургский экран», «Волга-Юнпресс», «История и культура», «10-я Муза...», «Наш мир— дет​ство», «До 16 и старше» и др.
Процессу формирования патриотических чувств у старшеклассников способствует проведение интеллектуальных и творческих игр «Кинопараллель», «Взгляд», «Компас», «Цветокуб», посвященных следующим темам: «Сергиев Посад: прошлое и настоящее», «Этих дней не смолкнет слава», «Государство Российское», «Подвигам доблести — слава, честь, память», «Россия из глубины веков» и др.
Интерес к нравственным качествам людей, нормам их поведения, к их взаимоотношениям друг с другом, их нравственным поступкам формирует у школьников нравственные идеалы, воплощённые в духовном облике человека. Чувство гордости и патриотизма у юного гражданина — это не только результат его знаний о своём Отечестве, это — сложившийся, эмоционально окрашенный внутренний образ, который становится регулятором его собственного поведения и критерием оценки поведения других людей.
Время не стоит на месте и требует более глубокого осмысления проблем. Поэтому традиционными во Дворце становятся научно-практические детские и педагогические конференции, на которых мы поднимаем вопросы экологии, краеведения и патриотического воспитания.
Радует тот факт, что теоретические знания детей находят практическое применение. Так, благодаря созданному при Дворце школьному активу по самоуправлению учащихся «Я - лидер», акции «Мы выбираем жизнь», «Живи, родник» и «Я за чистый город» приобрели статус общерайонных.
Важным фактом является и серьёзная ак​тивизация деятельности формирований музеев на базе общеобразовательных учреждений Сергиево-Посадского муниципального района. За последнее 10-летие, в течение которого школьные музеи переживают период возрождения, подъёма и усиленного интереса к их деятельности, изменились социальная значимость и их роль в образовательном учреждении.
Если раньше работа музея заключалась в том, что актив во главе с педагогом совершал походы, экскурсии, сбор и оформление материала на уровне кружковой работы, то сейчас деятельность школьных музеев стала полноценной формой туристско-краеведческого направления системы дополнительного образования детей.
Эколого-краеведческий отдел ДТДМ «Истоки» направляет деятельность и проводит паспортиза​цию 18 школьных музеев.
В большинстве случаев современный школьный музей становится ядром образовательного пространства школы, играет ведущую роль в системе патриотического воспитания школьников, становится самым доступным способом знакомства с музейной культурой и традициями. Школьный музей сегодня — это пространство, максимально открытое для деятельности ребёнка, для его творческой и созидательной активности. Кроме того, это возможность широкого творческого диалога заинтересованных участников образовательного и воспитательного процесса: родит​лей, педагогов, музейных работников, ветеранов и общественности.
Школьные музеи предоставляют неограниченные возможности использования собранных материалов для преподавателей всех предметов и дисциплин в рамках учебных программ, особенно для историков и краеведов. В процессе обучения это помогает раскрыть общие закономерности изучаемых явлений, пробудить у учащихся интерес к знаниям, выработать стремление к самостоятельному творчеству. В основе деятельности любого школьного музея лежит предварительная кропотливая и серьёзная краеведческая работа. Именно от направления краеведческих исследований зависят тематика собираемого материала и профиль будущего музея. Сергиево-Посадский район является регионом с уникальным историко-культурным потенциалом, обладает практически неограниченными возможностями по спектру краеведческих исследований, а значит, и по тематике школьных музейных экспозиций.
ДТДМ «Истоки» является центром патриотической работы в районе, координируя их работу. Основными направлениями работы являются: паспортизация, проведение семинаров — совещаний с руководителями школьных музеев, организация ежегодных смотров — конкурсов по программам «Летопись родного края и «Память поколений», акций «С днём рождения музей!», оказываются индивидуальные консультации, проводятся инструктивные семинары по темам и круглые столы.
Темы семинаров для руководителей школьных музеев:
<Патриотическое воспитание и гражданское становление личности юных жителей Подмосковья»; «Подведение итогов смотра— конкурса «Память сердца»; «Загорск в годы войны»; «Семинар для руководителей школьных музеев по паспортизации музеев»; «К 65-летию Битвы под Москвой»; «Перепаспортизация школьных музеев»; «Город мой военный»; «Память поколений» (к 225 — летию города)»; «Память поколений 2006-2010 гг.»— о работе школьных музеев ОУ к 65-летию ВОВ.
В настоящее время с целью формирования и упорядочения сети школьных музеев краеведческим отделом ДТДМ создана база данных по школьным музеям Сергиево-Посадского района. Ежегодно патриотическая работа ДТДМ «Истоки» и музеев освящается в различных СМИ. В 2008 г. издан сборник материалов районных смотров — конкурсов школьных музеев по программе «Память поколений». Данный сборник систематизирует некоторые вопросы школьного музееведения, освещает вопросы паспортизации школьных музеев, ведение необходимой музейной документации, в нём опубликованы работы учащихся — победителей смотра — конкурса «Память поколений 2005-2010 гг. »
Коллектив ДТДМ «Истоки» за патриотическое воспитание подрастающего поколения и активное участие в акции «Дети — ветеранам! Ветераны — детям!» награждён Почётной грамотой Главы Сергиево-Посадского муниципального района.
В смотре-конкурсе на лучшую организацию патриотического воспитания учащихся МО в честь 60-летия Победы ВОВ 1941-1945 гг. эколого-краеведческий отдел стал Дипломантом.

Патриотические объединения ДТДМ «Истоки» принимали участие в областных конкурсах «Этих дней не смолкнет слава», «История одного экс​поната», проводимых Министерством образова​ния Московской области совместно с областным Центром развития системы дополнительного образования детей МО.
Мультимедиапроект по патриотическому направлению работы ДТДМ участвовал в областном смотре-конкурсе компьютерных презентаций и награждён дипломом лауреата.
Своим опытом работы по патриотическому воспитанию педагогический коллектив ДТДМ де​лится на районных и областных семинарах, в методических сборниках: «Мы все причастны к Вечному Творению», «Лучшие авторские сценарии», «Педагогические технологии», «Охранять природу — значит, охранять Родину», «Патриотическое воспитание школьников» и др.
К 65-летию Великой Победы коллектив ДТДМ «Истоки» подготовил для образовательных учреждений района компьютерный проект «Виртуальный урок в музее».
В феврале этого года проведена акция «Молодёжь - ветеранам», на которой ветеранам района были представлены презентации школьных музеев о проделанной работе к 65-летию Великой Победы и фильм молодёжной телестудии «Окно» — «Память поколений». Мероприятие завершилось торжественным обещанием учащихся района ветеранам войны и труда: «Вы спасли нашу Родину от смертельной опасности и наш долг — помнить историю своего народа, делать всё возможное, чтобы наше государство было мощным и процветающим. Мы гордимся героями Великой Отечественной войны, чтим память павших на полях сражений и надеемся, что наша родная земля никогда не задрожит от залпа вражеских орудий. Торжественно обещаем: быть достойными вас, равняться на ваше мужество и героизм, стойкость и самоотверженность, на ваш оптимизм и терпе​ние; бескорыстную любовь; на вашу ответственность и готовность принимать самостоятельные решения; приложить все усилия, чтобы Россия стала страной благополучия и социальной справедливости».
ДТДМ — учреждение дополнительного обра​зования детей, а дополнительное образование является сегодня, пожалуй, одной из самых динамичных образовательных систем — постоянно обновляется его содержание, методы и формы работы с детьми и подростками, так как у них возникают различные потребности на разных возрастных этапах развития. В связи с этим работа педагогов становится всё более творческой и интересной. Но очень важно, чтобы сегодня педагоги дополнительного образования сотрудничали с музеями, СМИ, библиотеками, со всеми заинтересованными организациями, потому что только во взаимосвязи образовательных и культурных учреждений может вестись качественный процесс по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. 
