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В статье обосновывается роль дополнительного образования в воспитании патриотизма и гражданственности молодежи в маленьком городе на примере деятельности Дворца творчества детей и молодежи «Истоки» (г. Сергиев Посад). Основной путь формирования и развития творческих способностей учащихся - включение их в активную творческую деятельность. Над формированием патриотической позиции молодежи учреждения дополнительного образования работают во взаимодействии с общеобразовательными учреждениями: образуется единое образовательное пространство, где каждое учреждение, являясь уникальным по своим целям, содержанию, методам и приемам деятельности, дополняет другие, вносит свой вклад в развитие личности ребенка.
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Значимость воспитания патриотизма и гражданственности молодежи сомнений не вызывает. Это неоднократно подчеркивалось в нормативных документах Правительства и Министерства образования РФ: государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 гг.», «Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 г.» и др.
И в «Концепции модернизации российского образования на период до 2010 г.», и в государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 гг.» большое внимание было уделено роли дополнительного образования в воспитании патриотизма и гражданственности молодежи, в частности региональным образовательным программам по воспитанию патриотизма. В качестве примера реализации программы по воспитанию патриотизма и гражданственности в учреждении дополнительного образования в маленьком городе можно назвать деятельность Дворца творчества детей и молодежи «Истоки» (ДТДМ), работающего с 1936 г. в г. Загорске (Сергиевом Посаде). В настоящее время Дворец творчества детей и молодежи «Истоки» (далее ДТДМ) является многопрофильным учреждением и методическим центром по организации воспитательной работы в городе и районе как для системы общего, так и дополнительного образования.
Деятельность ДТДМ охватывает более 3000 детей и подростков, которые занимаются в 270 объединениях, клубах и студиях по различным направлениям, нацеленным на духовно-нравственное и творческое развитие личности. Гибкие, инновационные формы обучения и воспитания в сочетании с традиционными подходами работы с детьми дают высокие результаты: ежегодные победы учащихся и творческих коллективов на международных, всероссийских, региональных и районных конкурсах, в частности, посвященных патриотической проблематике: всероссийский конкурс «Растим патриотов России», российский фестиваль наук и искусств «Творческий потенциал России», областной смотр-конкурс на лучшую организацию патриотического воспитания учащихся, областной фестиваль детского и юношеского творчества «С чего начинается Родина», губернаторский открытый фестиваль-конкурс патриотической песни «С чего начинается Родина», областной конкурс юных журналистов «Мое поколение», районный конкурс «Святыни Радонежья - о храмах Сергиево Посадского округа» и многие другие.
Учащиеся ДТДМ являются участниками Российских научно-практических конференций. Активизация познавательной и исследовательской деятельности учащихся позволяет формировать их гражданскую позицию и нацеливает на изучение родного края через интеллектуальные программы, имеющие годовой цикл: «Nickl'S swap клуб», «Цветокуб», «Эко-край», «Истоки творчества», «Радуга искусств», «Кинопараллель», «Взгляд», «Исторический экспресс», «Компас», «Ориентир», «Школа безопасности».
ДТДМ сотрудничает с областными и районными учреждениями культуры, депутатским корпусом, молодежными и экологическими организациями, МЧС, СМИ. Существование в ДТДМ комплексной системы воспитания и дополнительного образования, заинтересованной в творческом развитии молодежи, помогает ее самоопределению, направляет на здоровый образ жизни, позволяет растить патриотов. Так, поисковый отряд «Пересвет» регулярно участвует во Всероссийской «Вахте памяти» (в Ленинградской обл.). За время поисковых экспедиций отрядом были найдены останки более 200 солдат и офицеров Красной Армии. По итогам «Вахты памяти» с 2004 г. работает музей «Война глазами поисковиков».
В ДТДМ работает Молодежный пресс-центр, одной из задач которого является помощь в осознании своей гражданской позиции, национального самосознания, профессионального ориентирования. Пресс-центр ежемесячно выпускает радиопрограмму «Новая волна» на Сергиево-Посадском радиовещании; газету «Большой секрет», распространяющуюся по школам города. Два раза в неделю на телеканале «Тонус» выходит телепрограмма «Лестница». Телестудия «Окно» систематически проводит съемку и монтаж мероприятий, организуемых Управлением образования и ДТДМ. Снимаются информационные, сюжетные, учебные и профильные видеофильмы по экологии, краеведению, патриотическому воспитанию молодежи, интересным событиям и людям нашего города и района. Создана видеотека краеведческих фильмов.
В ДТДМ разработана система программ и методических разработок, непосредственно нацеленная на формирование патриотизма молодежи. В их число, например, вошли следующие программы и методические разработки:
1)             «Память поколений» - в рамках этой программы для всех классов краеведческие объединения и музеи образовательных учреждений района принимают участия в интеллектуально-творческих играх, проводят выставки, экскурсии, посвященные Великой Отечественной войне;
2)              «Смутное время» - конкурсная программа для учащихся 8-9 классов, посвященная 400-летию осады Троице-Сергиева монастыря. В этой программе детям предлагается определить черты эпохи, называемой Смутным временем, выполнить задания, связанные с усвоением значения данного исторического периода для России;
3)              «Армия» - конкурсная программа для юношей 10-11 классов по развитию творческих способностей детей, умению держаться на сцене, говорить, аргументировано отстаивать точку зрения; развитию культуры общения; знакомству учащихся разных школ между собой. В этой программе, в частности, затрагиваются элементы военной подготовки, что входит в сферу патриотического воспитания. Это вопросы о военных знаках отличия, эмблемах родов войск, значимых военных и культурных событиях нашей страны и т. п.;
4)              методическая разработка «Наши земляки. Павел Флоренский. Жизнь. Наследие. Современность», рассказывающая о жизни и судьбе знаменитого русском философа, патриота Павла Флоренского. Акцент сде​лан на то, что жизнь предлагала философу выбор между Соловками и Парижем, и он, желая разделить судьбу своего народа, выбрал Соловки [1].
Следует отметить, что патриотическое воспитание осуществляется и в программах, непосредственно этой теме не посвященных. Так, в программе «Музеи общеобразовательных учреждений Сергиево-Посадского района» косвенно затронута проблема патриотического воспитания, так как речь в ней идет о приобщении учащихся к культуре родного края.
Конечно, на местном уровне над формированием патриотической позиции молодежи учреждения дополнительного образования работают не сами по себе, а во взаимодействии с общеобразовательными учреждениями. Примером такого взаимодействия может служить интеграция педагогических усилий общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования детей в единое образовательное пространство, где каждое учреждение, являясь уникальным по своим целям, содержанию, методам и приемам деятельности, дополняет другие, вносит свой вклад в развитие личности ребенка.
Интеграция общего и дополнительного образования детей в учреждении дополнительного образования имеет свою специфику, обусловленную, прежде всего, статусом этих учреждений, главными функциями которых является развитие творческих способностей детей, предоставление им возможностей для самоопределения, организация их досуга. Наиболее часто используются разработки интегрированных программ совместной деятельности учреждений дополнительного образования и общеобразовательных школ, учреждений дополнительного и общего образования, учебно-производственных комбинатов; организация и проведение совместно с другими учреждениями интегрированных мероприятий (праздников, фестивалей и др.), интегрированных дел (коллективных творческих, общественно полезных и др.), интегрированных игр (краеведческого, интеллектуального и других направлений), деятельность детских общественных организаций.
Дополнительное образование стремится заполнить пространство знаний, которое ребенок не дополучает или вообще не получает, и вследствие своей мобильности расширяет возможности для развития дошкольников. В частности, это касается знаний по истории и культуре родного края, формирующих гражданскую позицию ребенка.
Таким образом, учреждение дополнительного образования в масштабах районного центра может выступать в роли центра, координирующего усилия учреждений культуры, основного и дополнительного образования детей и подростков, в формировании гражданской позиции и воспитании патриотизма молодежи.
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