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Воспитание толерантности молодёжи в учреждении» дополнительного образования
В принятой в 1995 г. ООН «Декларации принципов терпимости» дано следующее определение: «Толерантность» — уважение, принятие и правильное понимание всего многообразия культур, форм самовыражении и проявления человеческой индивидуальности».
В России идея единения людей различных национальностей всегда строилась на основе принципа толерантности. В современный период возникла необходимость обучать толерантности детей и педагогов, помочь им понять свою культуру, роль обобщений и стереотипов в общении между различными культурами, осознать свое «Я». У учащихся должна появиться уверенность в том, что их отличия в разрезе глаз, образе жизни, одежде, речи не будут предметами иронии и сарказма. Толерантность предполагает настроенность на понимание и диалог с другим, признание и уважение его права на отличие. Для развития толерантности педагогу необходимо понимать и принимать другую культуру, учить этому детой, проводить с учащимися беседы и мероприятия об отношении к миру, к другим людям, к самому себе.
Мне бы хотелось поделиться опытом работы но воспитания толерантности учащихся в Дворце творчества детей и молодежи «Истоки» г.Сергиев Посад. В Школе раннего творческого развития, уже с юных лет, начинается формирование представлений ребенка о себе, как уникальной и неповторимой личности, идет развитие представлений о других людях, выделение сходства и различий: дети поют песни и разучиваю танцы различных национальностей, по программе «Знакомство с окружающим миром» знакомятся с особенностями культуры и быта. Педагоги стремятся психологически поддерживать ребенка в этом возрасте посредством отдельных слов, совместных действий, физического соучастия и улыбки.
Многоголосие культур, языков и традиций нашло отражение в занятии детей изобразительным искусством и декоративно — прикладным творчеством. Воспитанники ДТДМ «Истоки» ежегодно становятся победителями областных, республиканских, международных конкурсов, таких как «О тебе, моя Россия», «Италия и мы», «Что мы знаем о Париже», «Вьетнам» и др.
Организованный процесс педагогических воздействий на сознание, чувства, волю, психику и физическое развитие ребенка представляет собой патриотическое воспитание. Феномен патриотизма является объектом изучения многих общественных наук: социологии, истории, политологии, педагогики, психологии. Патриотические чувства являются устойчивой системой переживаний, обобщенным положительным отношением человека к месту своего рождения (к истории и культуре своей Родины, принятие ее успехов и неудач) и рассматриваются как общие, более или менее устойчивые, мировоззренческие установки личности. Эти чувства разнообразны, находятся в зависимости от характера их проявлений, содержания ситуации, в которой они возникают.
Опираясь на данные положения и психологические особенности детей подросткового возраста, мы уделяем особенное внимание работе по патриотическому воспитанию с детьми среднего и старшего школьного возраста. В первую очередь это деятельность объединений «Эко - Край», «Юный краевед», «Журналист», молодежная телестудия «Окно» и др. Мне хотелось бы остановиться подробнее на работе телестудии «Окно». Воспитанники телестудии на занятиях знакомятся с историей кино, посещают центральные телестудии, учатся брать интервью, овладевают операторским искусством, создают и выпускают еженедельную «программу «Лестница» (на муниципальном телеканале «Радонежье»), главным результатом работы является создание тематических фильмов по краеведению и патриотике, таких как: «Путешествие по родному городу», «Детский народный календарь», «Троицкие сидельцы», «В начале было слово», «Прометеев огонь», «Слово о Мамонтове», «Российская Государственная символика», «Ордена и награды Российского государства» и др. Фильмы молодежной телестудии «Окно» ежегодно становятся призерами и дипломантами областных, республиканских и международных конкурсов, таких как: «Бумеранг», «Петербургский экран», «Волга - Юнпресс», «История и культура», «10-я Муза...», «Ниш мир — детство», «До 16 и старше» и др.
Интерес к нравственным качествам людей, нормам их поведения, к их взаимоотношениям друг с другом, их нравственным поступкам приводит и формирует у школьников нравственные идеалы, воплощенные в духовном облике человека. Чувство гордости и патриотизма у юного гражданина это не только результат его знаний о своем Отечестве, это - сложившийся эмоционально окрашенный внутренний образ, который становится регулятором его собственного поведения и критерием оценки поведения других людей.
ДТДМ «Истоки» является центром патриотической работы в районе, координирующим работу школьных музеев. Основными направлениями работы являются: паспортизация, проведение семинаров — совещаний с руководителями школьных музеев, организация ежегодных смотров - конкурсов по программам «Летопись родного края» и «Память поколений», акций «С днем рождения музей!», оказываются, также индивидуальные консультации, проводятся инструктивные семинары по темам и круглые столы.
А.В. Мудрик в своей книге (Общение в процессе воспитания – М, Педагогическое общество России, 2001, с.141) отмечает, что учащиеся должны уметь общаться в тех коллективах, членами которых они являются.
С 2005г. в ДТДМ «Истоки» реализуется районная программа «Я - Лидер», которая открывает широкие возможности для воспитания у детей активной гражданской позиции и обучения лидерским качествам.
В рамках программы школьные команды проходили обучение в ДТДМ «Истоки» на совете старшеклассников по теме: «Ученическое самоуправление». Анализировался опыт, ставились проблемы и выявлялись успешные модели самоуправления.
Вопросы школьного самоуправления обсуждались во время встреч старшеклассников в ходе проведения деловых игр, анкетирования учащихся на выявление лидерских качеств, диспутов, защиты проектов «Дом самоуправления» и т.д.
Воспитание толерантного отношения находит свое воплощение в разнообразных формах работы отдела художественного воспитания - это спектакли, уроки - экскурсии, районные интеллектуально - познавательные игры «Цветокуб», «Кинопараллель», «Взгляд» и др.
Много внимания педагоги ДТДМ «Истоки» уделяют и миротворческой деятельности, только за последний год прошли выставки изобразительных работ и декоративно - прикладного искусства «Белый ангел Сербии», собраны посылки «Моя игрушка сербским детям».
Более 10 лет в ДТДМ «Истоки» работает объединение «Юный педагог». Практически в каждое занятие включены педагогические тренинги, решение педагогических ситуаций, практические занятия по педагогике.
Решая и анализируя педагогические ситуации из книги Б.З. Вульфова (Словарь педагогических ситуаций. - М, Педагогическое общество России, 2001), хочется отметить, что учащиеся педагогического класса с огромным удовольствием излагали свои суждения, спорили, старались выработать мнение по таким темам как «Патриотизм», «Религия и церковь», «Гуманизм» и др. 

Рассматривая вопросы воспитания толерантности, мы чаще подразумеваем терпимость по отношению к религиозным, этническим национальным особенностям личности. Но состояние здоровья, нетрудоспособность также являются факторами дискриминации нетерпимости. Поэтому особое место в работе коллектива ДТДМ «Истоки» занимает работа с детьми-инвалидами. Это и индивидуальные занятия на дому, выставки работ детей-инвалидов, новогодние представления, игровые программы, концерты и даже танцевальные программы.
Реалии сегодняшней жизни диктуют жесткий ритм и острую конкуренцию. Дефицит доброты требует введения воспитания и обучения толерантности, которое должно проводиться только с верой в прекрасное, с глубокой убежденностью, что добро побеждает зло, поскольку, невозможно научить другого человека тому, чего ты не умеешь сам.
Необходимо помнить, что воспитывать детей можно только своим примером, со всем терпением, чуткостью и, конечно, любовью. 
