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Современный мир меняется очень быстро, и то, что каких-то несколько лет назад являлось актуальным, на наших глазах становится архаичным и неинтересным. Это создаёт множество проблем, особенно в образовании, вынужденном при неизменности цели – воспитании и образовании подрастающего поколения «подстраиваться» под новый темп жизни, постоянно изменяющиеся условия развития человека и общества. Очень важно найти такие формы работы, которые при сохранении ими воспитательной и образовательной направленности, в то же время были бы интересны самим учащимся. Особенно остро эта проблема стоит в учреждениях дополнительного образования, посещение которых носит сугубо добровольный характер.
Проектная деятельность при творческой её реализации позволяет соединить высокую содержательную ценность учебно-воспитательного процесса с занимательностью для учащихся самых разных возрастов, от начальной школы и до студенчества включительно. Одним из самых удачных, как показывает многолетний опыт организации проектно-исследовательской деятельности, оказывается многолетний проект «Дети – детям», который разработан и реализуется в настоящее время Дворцом творчества детей и молодежи «Истоки». Данный проект благодаря своему комплексному характеру позволяет единовременно успешно решать множество образовательных и воспитательных задач, а также задействовать все возрастные группы учащихся. Постоянное обновление состава участников проекта при сохранении единства замысла не даёт данному проекту превратиться в некую почётную обязанность, позволяет оперативно реагировать на меняющуюся ситуацию в современном мире.
Проект «Дети – детям» возник в результате творческих поисков всего педагогического коллектива Дворца творчества «Истоки» из понимания того, что необходим комплексный подход и программная форма организации духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, которые предполагают учет местных особенностей Радонежской земли. Работая над этой проблемой, в МБОУ ДО ДТДМ «Истоки» был разработан проект «Дети - детям», который стартовал в 2009 году. 
Проект рассчитан на обучающихся всех образовательных учреждений Сергиево-Посадского муниципального района.
Начался наш проект с книги об осаде Троице-Сергиева монастыря польско-литовскими интервентами в XVII веке. Задача состояла в том, чтобы книга не просто представляла собой справочный материал к занятиям по краеведению, а ещё и акцентировала нравственные вопросы (память, героизм народа). Форма повествования была выбрана от лица современных детей, это позволило приблизить давно прошедшие события, сделать понятным то историческое время.
К созданию книги были привлечены обучающиеся изостудий Дворца творчества. Данный проект стал победителем районного и областного конкурсов «За нравственный подвиг учителя».
Книга имела большой успех, поэтому мы  продолжили работу над проектом «Дети – детям». И в 2012 году 1000-м тиражом вышла в свет брошюра  «Троице-Сергиева Лавра», посвященная 700-летию со дня рождения Преподобного Сергия Радонежского.Она стала путеводителем по Троице-Сергиевой Лавре, в котором доступным языком изложена история возникновения и развития Лавры, описаны основные ее достопримечательности. На этом этапе проекта педагоги с детьми изучали историю и архитектуру Троице-Сергиевой Лавры. Читатели смогли не только прочитать и рассмотреть рисунки-иллюстрации, выполненные детьми, но и оставить свои рисунки на свободных страницах книги.
В 2013 году мы издали следующий путеводитель «Сергиев Посад», листая страницы которого, читатель путешествует по историческим местам нашего славного города. К иллюстрированию этой книги были приглашены не только юные художники ДТДМ «Истоки», но и обучающиеся образовательных учреждений всего района. Педагоги и обучающиеся стали исследователями истории родного города, его архитектурных памятников.
В 2014 году к 70-летию Великой Победы вышел  путеводитель «По улицам военной памяти». Мы посвятили его победе нашего народа в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. Читатели познакомятся с подвигами тех, кто защищал нашу Родину, в честь кого названы улицы города, поставлены памятники, открыты мемориальные доски. 
В 2015 году издан уже 5-й путеводитель «Литературное Радонежье», посвященный Году литературы в России. В этот раз мы совершаем путешествие вместе с писателями, жившими или посещавшими наш город Сергиев Посад. 
Мы считаем, что наш проект «Дети - детям» очень важен, в нем есть исследовательская, творческая и коммуникативная составляющая, которые благоприятно воздействуют на развитие личности ребенка. Обучающиеся выступают как исследователи истории родного края, являются художниками-иллюстраторами, работают в сотрудничестве, взаимодействуют друг с другом. Все это позволяет им не только развивать свои творческие способности, но и дает возможность почувствовать значимость своего труда.
Проект имеет большое практическое значение, путеводители с успехом используются на занятиях по краеведению и духовно-нравственному воспитанию в образовательных учреждениях Сергиево-Посадского района, также брошюрами награждаются обучающиеся ДТДМ «Истоки» за победы к конкурсах и фестивалях. 
МБОУДО Дворец творчества детей и молодежи «Истоки» будет продолжать работу по проекту «Дети - детям». В последующие годы планируется выпуск таких путеводителей: «Сергиев Посад - художественный», «Народные промыслы Сергиево-Посадского края», «Прогулка по музеям Сергиево-Посадского края» и др. 
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